



欢聚北京 相约冬奥

2022年2月12日 星期六

组版编辑 雷有君 美术编辑 帕姆卓玛

闫文港夺铜创造历史 “冰丝带”诞生世界纪录



2月11日,中国选手闫文港夺得铜牌。

新华社记者 贺长山 摄

新华社北京2月11日电(记者 丁文娴 王恒志 张泽伟)11日的北京冬奥会赛场继续见证历史,并诞生两项世界纪录。闫文港赢得男子钢架雪车铜牌,中国选手首次在该项目中登上冬奥会领奖台。中国队三名短道速滑女将则在1000米比赛中折戟,无缘半决赛。

顶住压力,放手一搏。在延庆“雪

游龙”,闫文港前三轮滑行结束后名列第四,最后一滑他表现近乎完美,创造了个人四次滑行中的最好成绩,拿到一枚创造历史的铜牌。另一名中国选手殷正排名第五。德国名将克里斯托弗·格罗特赫、阿克塞尔·容克分获冠、亚军。

短道速滑赛场,中国队选手任子

威、武大靖、孙龙携手晋级男子500米四分之一决赛;男子5000米接力半决赛中,中国队遭遇冰刀碰撞的意外,但有惊无险晋级决赛。女子1000米比赛,中国队“三朵金花”曲春雨、韩雨桐、张楚桐均折戟四分之一决赛。金牌归属卫冕冠军、荷兰人舒尔廷,她还在四分之一决赛打破了这个项目的世界纪录。

相比之下,“冰丝带”里的大道世界纪录更有分量。速度滑冰男子10000米比赛中,瑞典选手范德普尔以12分30秒74的夺冠成绩为“最快的冰”再添光彩。这也是北京冬奥会产生的第一个世界纪录。

单板滑雪赛场,日本滑手平野步梦终于圆梦。U型场地技巧项目上,他在索契、平昌冬奥会连拿两个亚军。转战北京,他在决赛最后一滑完成反超,终于把奖牌换成了金色。平野步梦19岁的弟弟平野海祝也参加了比赛,名列第九。平野步梦说,他一直在等待弟弟脱颖而出。

家人齐上阵的场景,芬兰队中也看得到。伊沃·尼斯卡宁当日摘得越野滑雪男子15公里(传统技术)冠军,将个人第三枚冬奥金牌收入囊中。前一天,他的姐姐凯尔图·尼斯卡宁刚刚在越野滑雪女子10公里(传统技术)比赛中摘得银牌。

在延庆小海陀山,奇迹未能再次上演。4年前,捷克选手埃丝特·莱德茨卡单双板“兼项”,同时获得单板滑雪平行大回转、高山滑雪超级大回转两项冠军。北京冬奥会上,她在单板项目成功卫冕,但11日在高山滑雪超级大回转比赛中名列第五。冠军归属瑞士姑娘拉拉·古特-贝赫拉米。瑞士也成为历史上第一个赢得过高山滑雪全部六个小项金牌的代表团。

此外,“冰立方”传来喜讯,男子冰壶循环赛中,中国队5:4战胜丹麦队,迎来北京冬奥会首胜。

11日北京冬奥会共产生7枚金牌,德国、日本、挪威、芬兰、瑞典、瑞士、荷兰各取一金。目前德国队以7金4银继续领跑奖牌榜,中国队以3金3银1铜排名第七。



2月11日,中国选手武大靖(前)在比赛中。当日,北京2022年冬奥会短道速滑项目男子500米预赛在首都体育馆举行。

新华社记者 鞠焕宗 摄



2月11日,中国队选手马秀明在比赛中。当日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会冰壶男子循环赛中,中国队以5比4战胜丹麦队。

新华社记者 曹灿 摄

旗手高亭宇、赵丹 有望双双突破

今日看点

新华社北京2月11日电(记者 张泽伟 王恒志)北京冬奥会赛程过半,12日将产生6枚金牌。在开幕式上担任中国代表团旗手的高亭宇和赵丹,将分别出战男子速度滑冰500米和女子钢架雪车决赛,有望取得新突破。

在平昌冬奥会为中国男子速滑实现突破、赢得500米铜牌的高亭宇,12日将向这个项目的奖牌继续冲击。虽然高手云集,但高亭宇拥有世界领先的前100米速度,又有中国代表团旗手的力量加持,人们有理由期待他在“冰丝带”带来突破和惊喜。另一名中国代表团旗手赵丹将

出战女子钢架雪车,在此前结束的前两轮滑行中,她暂列第四,队友黎禹汐暂居第10。暂列第一的是澳大利亚选手贾克琳·纳拉科特,她比赵丹快0.32秒。希望赵丹12日在最后一轮滑行中完美发挥,力争奖牌。

当天还将迎来越野滑雪女子4x5公里接力决赛,中国队力争在这个欧美国家的强项中突破自我、享受比赛。

当天另外三枚金牌将在冬季两项男子10公里短距离、单板滑雪障碍追逐混合团体、跳台滑雪男子个人大跳台中产生。

其他非金牌赛事中,值得关注的是中国女子冰壶队迎战强瑞典队,中国男子冰球队挑战上届亚军德国队,王诗玥/柳鑫宇将在冰舞韵律舞中登场。

冬奥坡障“雪长城” 蓝本取自山海关

新华社记者 卢星吉 杨帆 郑直

位于北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园的坡障技巧场地“雪长城”,因其独特的滑行趣味性和观赏性得到运动员和全球观众赞许。“雪长城”上各个赛道造型取材自何种蓝本?有哪些观众在电视画面中不易发现的隐藏巧思?云顶滑雪公园相关负责人向新华社记者一一揭秘。

据云顶滑雪公园山地运行副经理王世同介绍,在“雪长城”正式开工修建前,赛道塑形师、德国人迪克·舒尔曼曾和他交流过以何种长城景观作为蓝本。最终,由舒尔曼领衔的中外塑形团队决定借鉴山海关。

“道具区第二个赛段上那个‘小房子’的外形,其实参考自山海关城楼。它不仅仅是个景观造型,还是个道具,在上面飞檐走壁极具视觉效果。”王世同说,“在公开训练时,几乎每个运动员都会想跳上去玩玩,可能有的人跳得并不完美,但大家都想去试一试。”

正式比赛时,“小房子”直观地检验了选手们的胆量和能力——难度选择相对保守的运动员会从其旁边的铁杆滑下,而包括苏翊鸣在内的顶尖高手,则将自己的身姿成功留影在这一首次出现在坡障比赛中的“中国风”道具上。

由此可见,“小房子”道具颜值和实力俱全。

“小房子”的下一个赛段上安置有被称为“炮杆”的道具,尽管这种道具在滑雪公园十分常见,但舒尔曼团队仍在其中加入了巧思。

“有一个细节,可能大家从电视上注意不到。当时我问他(舒尔曼),为什么要在‘炮杆’平台下面刻一些弯曲的纹路,他说这是波浪,象征着海洋。所以这个设计其实是参考了山海关老龙头的炮台,道具本身就是大炮,十分形象。”

王世同介绍,在道具区之后的跳台区,塑形团队也保持了“长城”视觉语言的连续性,不管跳台本身形状是鲨鱼鳍还是骆驼背,上面都有城墙砖符号。

舒尔曼带领的这支集合了中外顶尖场地修型专家的团队,并非首次在云顶建造“雪长城”。

“其实在北京冬奥会测试赛的时候,这里的赛道设计已经有了一些长城概念的雏形,但这一次,概念得到更广泛的应用。”王世同介绍道。

作为平昌冬奥会等多项国际大赛执行过场地修型工作的专家,舒尔曼本人对现在这条“完成态”的“雪长城”感到骄傲:“这是我们团队迄今为止最棒的作品。”

(新华社河北崇礼2月11日电)

冬奥快讯

- 舒尔廷破世界纪录 后夺冠 中国男队进入接力决赛
- 宋祺武止步跳台滑

- 雪男子个人大跳台资格赛
- 两届亚军平野步梦夺得北京冬奥会男子单板U型场地技巧金牌

据新华社电

冬奥连连看



2月11日,冠军德国选手克里斯托弗·格罗特赫在终点庆祝。

新华社记者 江文耀 摄



2月11日,短道速滑项目女子1000米决赛中,荷兰选手苏珊娜·舒尔廷(右)夺得冠军。

新华社记者 张薇薇 摄



2月11日,越野滑雪男子15公里(传统技术)比赛中,芬兰选手伊沃·尼斯卡宁夺得冠军。

新华社记者 牟宇 摄

北京冬奥会2月11日奖牌统计

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	德国	7	4	0	11
2	挪威	6	3	5	14
3	荷兰	5	4	1	10
4	瑞典	5	2	2	9
5	奥地利	4	6	4	14
6	美国	4	5	1	10
7	中国	3	3	1	7
8	俄罗斯奥委会	2	4	6	12
9	意大利	2	4	4	10
10	日本	2	2	4	8

(截止前十位)
(据新华社北京2月11日电)